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Le sujet compeorte 5 pages, numérotéesde1 a5

Le formulaire officiel de mathématiques est joint au sujet.
Il comprend 2 pages numérotées 1 et 2
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EXERCICE 1 (11 points)

Les parties A et B de cet exercice peuvent étre traitées de facon indépendante.

A. Ajustement affine

Une étude a été réalisée sur le solde moyen des comptes courants d’entreprises clientes d’un
important groupe bancaire. Les résultats de cette étude sont donnés dans le tableau suivant : x
désigne un montant en centaines de milliers d’euros, n désigne le nombre de milliers
d’entreprises qui ont un compte courant dont le solde est supéricur ou ¢gal a x.

X 0,3 0,6 0,9 1,2 1,5 2
n 1,81 0,79 0,32 0,15 0,078 0,031

1° Compléter aprés I”avoir reproduit le tableau suivant dans lequel les valeurs approchces sont
a arrondira 107,

x 0,3 0,6 0,9 1,2 1,5 2
H 1,81 0,79 0,32 0,15 0,078 0,031 |
z=Inn

2° Déterminer, a I’aide de la calculatrice, une équation de la droite de régression de z en x
\ ~ s -2
sous la forme z=ax + b, ot ¢ et b sont 4 arrondir a4 10 .

3° En déduire une expression de » en fonction de x de la forme n=o ¢ * ol la constante o
sera arrondie 3 1072,

4° A I’aide du résultat du 3°, donner une estimation du nombre d’entreprises dont le compte
courant a un solde moyen supérieur ou égal a 250 000 euros.

B. Etude d’une fonction

Soit f la fonction définie pour tout x de [0, +cof par f(x) =3,2e 2
On note C la courbe représentative de la fonction fdans le plan muni d’un repére orthonormal

—> —» . X
(O; i, j).L'unité est 5 centimetres.

1° a) Calculer lim f{(x).
X —»+0

b) que peut-on déduire du résultat du a) pour la courbe C'?7

2° Etudier les variations de f'sur [0, + oof.
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3° a) Compléter, apres 1avoir reprodult le tableau de valeurs suivant dans lequel les valeurs
approchées sont a arrondir a 10

X 0,2 0,5 1 1,5 2]
/@) |

b) Construire la courbe C sur une feuille de papier millimétré.

4° a) Résoudre par le calcul, dans {0, + o[, I'équation f(x) = O 60. Donner la valeur exacte de
la solution x; puis la valeur approchée de xq arrondie a 10~
b) Retrouver graphiquement le résultat du 4° a). On fera apparaitre sur la figure les
constructions utiles.

C. Application
On admet maintenant que, lorsque 0,1 <x<2,5 ,ilya 1000 f(x) entreprises possédant un
compte courant dont le solde moyen est supérieur ou egal a x centaines de milliers d’euros

dans le groupe bancaire évoqué dans la partic 4.

1° Déterminer le nombre d’entreprises dont le compte courant a un solde moyen supérieur ou
égal a 50 000 euros.

2° Déterminer le nombre d’entreprises dont le compte courant a un solde moyen compris au
sens large entre 50 000 et 100 000 euros.
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EXERCICE 2 (9 points)

Les trois parties de cet exercice peuvent étre traitées de facon indépendante.

Un atelier produit en grande série des picces destinées a I’ équipement informatique.

A. Probabilités conditionnelles

I.’atelier utilise deux machines M, et M>. La fabrication est répartie entre les deux machines.
I.a machine M; fabrique 80 % des picces dont 1 % sont défectueuses et la machine M,
fabrique 20 % des pieces dont 2 % sont defectueuses.

On préléve au hasard une pi¢ce dans la production d’une journée.

On désigne par D 1’événement : « la piéce est défectucuse » ; par A I'événement : « la piece a
été fabriquée par la machine M, et par B I'événement : «la pitce a été fabriquée par la
machine M ».

1° Déduire des informations figurant dans 1’énoncé P(A), P(B), P4(D) et Pa(D).
(On rappelle que Pq(D) = P(D / A) est la probabilit¢ de I’événement ) sachant que
I’événement A est réalisé.)

2° a) Calculer P(4 N D)et P(BM D).
b) En déduire P(D).

3° Calculer la probabilité qu’une pigce ait été fabriquée par la machine M, sachant qu’elie est
défectueuse. Arrondir a 1077,

B. Loi binomiale

On admet dans cette partie que P(D) = 0,012. On préléve au hasard pour vérification 50
pigces dans un stock important. Le stock est assez important pour que I’on puisse assimiler ce
prélévement & un tirage avec remise de 50 picces.

On note X la variable aléatoire qui 4 chaque prélévement de ce type associe l¢ nombre de
pieces défectucuses de ce prélevement.

1° Justifier que la variable aléatoire X suit une Joi binomiale dont on donnera les parametres.

2° Calculer la probabilité que, dans un tel prélévement, deux pitces exactement soient
défectueuses. Arrondira 107,

3° Calculer la probabilité que, dans un tel prélevement, au plus deux pieces soient
défectueuses. Arrondir a 107,
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C. Loi normale

Dans cette question on s’intéresse 4 la masse des pieces.

On préléve une piéce au hasard dans un lot important. On admet que la variable aléatoire Y
qui a chaque picce de ce lot associe sa masse en kilogrammes suit la loi normale de moyenne
2 et d*écart type 0,1.

1° Calculer P(2 < Y <2,1). Arrondir 4 1077,

2° Calculer P(Y = 2).
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